

树立“违章就是犯罪”理念 打好“三反”歼灭战

太钢强化违章人员责任追究

本报讯(记者 薛华)为进一步提高事故防范能力,加大“三反”歼灭战工作力度,促进全员自主安全管理意识和标准执行力的快速提升,根据中国宝武安全管理有关文件精神,近日,太钢集团制定下发了《落实“违章就是犯罪”理念,进一步强化违章人员责任追究实施意见》,以下简称《意见》。

《意见》要求各单位要广泛开展“违章就是犯罪”宣教活动,通过周安全日、岗前安全宣誓、宣传栏、内网、安全生产简报、电子显示屏、微信平台等载体,广泛宣传中国宝武《安全生产十条禁令》《典型违章作业行为》和太钢集团《职工生命保障规则》等安全生产规章制度,使“违章就是犯罪”“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安

全”理念深入人心。深入开展教育培训活动,把《安全生产十条禁令》《典型违章作业行为》《职工生命保障规则》作为基本内容纳入安全培训,结合典型案例讲清违章行为根源和危害性,不断强化全员自我保护和自主安全意识。严肃查处违章指挥、违章作业行为,加大对生产操作、设备检修维修、故障处理、建筑施工等作业过程中违章行为的查处力度,进一步提高视频回放、安全旁站、人员行为安全跟踪监督检查工作质量,发挥好提醒、纠偏、监督、威慑等作用。严肃违章记分管理

和责任追究,按照依法从严、有责追责、分类分级原则,在依法依规的前提下,从严实施追责,真正体现“严是爱、松是害”。各单位、各层级要按照违章记分标准及提报、审批流程,及时、客观、准确地录入违章信息,突出查处“两本账”、随意降低违程序度和记分标准等问题,要按照规定认真落实违章告知、安全谈话、抄告家属、分级待岗、安全培训、考试考核、反思承诺等管理措施。违反中国宝武《安全生产十条禁令》《典型违章作业行为》和太钢《职工生命保障规则》的,一律从严处理。

落实安全责任 推动安全发展



太钢代县矿业公司牢固树立隐患就是事故的观念,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松劲情绪,强化安全风险防控和隐患排查整治,确保安全生产形势持续稳定,以优异成绩迎接建党100周年。图为职工正在精细检查电葫芦钩头锁片是否完好。 王振华 摄

太钢炼钢一厂开展对标找差创一流活动

本报讯(通讯员 吴建平)近日,太钢炼钢一厂组织人员加强学习交流,旨在通过对标学习,启发改进改善思路,明确下一步对标工作目标,促进生产效率和效益的再提升。

为实现极致效率目标,该

厂对前期生产经营情况进行了认真总结分析,生产经营各项指标进步明显,产能提升、质量改进和降本均创历史最好水平,但与先进企业相比仍有差距。为此,该厂先后组织人员走出去学习考察,重点围绕进一步降低电

炉步骤费、提高连铸效率及智能制造进行学习交流,并就下一步对标工作作出具体安排,完善改进现有电炉吹氧工艺,进一步降低电炉冶炼时间;优化精炼工艺参数,降低消耗;对连铸中包结构优化,提高连浇次数;能源介质的调节改进,降低能源消耗;连铸大断面实现三流拉钢,进一步释放产能;对智能制造和智能制造提出了下一步工作思路和具体安排。

全面对标找差 创建世界一流

中国宝武产业园区业发展中心领导到太钢调研

本报讯(记者 陈强)6月1日,中国宝武产业园区业发展中心总经理吕军、副总经理顾柏松及相关负责人来太钢现场调研。太钢集团总经理、党委副书记魏成文,党委常委、总会计师张晓东,相关经理助理级领导以及有关部门单位负责人参加调研。

魏成文代表太钢集团致欢迎辞。他说,按照集团公司提出的“厂区-园区-城区”融合的发展路径,针对如何盘活企业不动产让钢铁企业资产更省钱、更赚钱、更值钱,太钢近期对不动产的利用现状进行了认真梳理。由于地处城区,受城市规划、环保等因素影响,太钢土地的开发利用受到一定限制,但目前仍有开发和利用空间。太钢去年才刚刚加入中国宝武集团,在不动产业务发展领域起步还比较晚,希望集团产业园区业发展中心多给予太钢指导与支撑,助力太钢更好地开发和利用不动产、实现资产的保值增值。

太钢集团计财部相关人员介绍了太钢目前的不动产管理体系、土地-房产-矿产等资源情况、厂区总图布局以及落实集团产业园区业各项工作的思路和安排;太钢房地产开发公司汇报了职工棚改项目建设等相关情况。

集团产业园区业发展中心领导在听取太钢不动产管理汇报后,对太钢下一步在不动产业发展及管理方面提出了建议与意见,希望今后能进一步深入对接,加强不动产资产管理信息化建设方面的沟通;共同研究、科学合理规划好太钢厂区内外土地资源利用,挖掘不动产潜力,提升不动产资产价值,建设好钢铁上下游产业链,加快推动太钢建成全球不锈钢业引领者。

宝武产业园区业发展中心领导还深入到太钢主厂区、不锈钢工业园、临钢公司、精密带钢公司等重点不动产板块单位进行现场参观调研。

一碗刀削面

刘艳云

面食作为山西的一张名片享誉全国,也是我们现今的家常饭,但我始终怀念小时候老奶奶(母亲的奶奶)带我常吃的那碗刀削面。

那是自己很小的时候,在农村白面很稀缺,家家还是以粗粮为主,可想而知一碗香味扑鼻的刀削面对一个孩子的诱惑。老奶奶家临着街,街对面有一个削面馆。

老奶奶家里有上班的人,每月有工资进账,因此我也有了好福气,能够跟着老奶奶享受一顿美味,成了外人眼里“别人家的孩子”。卖面的店员因为很熟了,便会隔街喊我们吃面,老奶奶便领着我走进饭馆在方桌边长凳上坐下。一碗刀削面上来,细长的面条均匀劲道,切得很碎的肉末连同加了醋和其他配料的肉汤料浇在上面,香气扑鼻。吃面时,老奶奶会微笑着看着我吃,让她吃的时候,她会说“我不吃,我

是爱看人吃饭”,年幼的我就相信了,开始细细品味这碗美味。后来想来,那是老奶奶对我的疼爱,也是当时白面短缺的情势体现。常听老奶奶讲过去的故事,讲起社员们劳动挣工分换取粮食,讲起过年才能吃白面馒头、白面饺子,讲起吃油是用“滴”来计算……

后来随着改革开放,生活开始富裕起来,物质也极大丰富,刀削面已经是家常便饭。现在我也会自己做刀削面,配料更加充足。人们都在感谢共产党,感谢党给大家带来幸福生活,老奶奶说:“这在过去根本不敢想啊。”假设老奶奶活到现在,这日新月异的发展更会让她感到惊叹。

纵观一碗面的变化,是党带领全国人民走向富裕,我们国家取得了世界瞩目的成就,我们要珍惜幸福生活,更加坚定不移跟党走!

对党说说心里话 征文